

2016.3.1

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115



星期二 | 农历丙申年正月廿三
第4948期
今日12版



平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

2版

Z 新闻

G20杭州峰会新添“高大上”安保利器

确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”

6版

Z 广角

保护司法人员依法履行职责新规加紧制定中

报复伤害法官检察官行为将受严惩

结婚证绝不是打人通行证 本报摄制的全国首部宣传反家暴法微电影开播

Z 本报记者 张倩 智鑫 通讯员 金雷

本报讯 持木棒殴打、揪头发、咬伤指头、暴力恐吓……温州瓯海的吴女士多年来一直忍受着丈夫的家庭暴力，痛不欲生。去年7月，瓯海法院向吴女士发放了该院首份人身安全裁定书。“现在没有受到暴力对待了，日子过得很安心。”近日，吴女士在法庭回访时说道。

3月1日，我国首部《反家庭暴力法》正式实施，越来越多的家暴受害者将和吴女士一样，有新法撑腰。2月29日，省预防和制止家庭暴力委员会召开全省电视电话会议，深入学习《反家庭暴力法》，进一步提高全省反家暴意识和能力。

“结婚证绝不是打人的通行证，《反家庭暴力法》打破了‘法不入家门’的传统，为家庭行为划定了底线。”中华女子学院党委书记、副院长李明舜逐条逐句地给与会人员解读了《反家庭暴力法》。

事实上，自2009年起，浙江就已开始探索预防和制止家庭暴力工作，在全国率先推进立法、建立机构、开展试点，不仅2011年开始实施《浙江省预防和制止家庭暴力条例》，还在省、市、县成立了预防和制止家庭暴力委员会，在温州、嘉兴等地相继开展人身保护令、家暴告诫书试点工作，温州还曾诞生了全国首个反家暴政府令。

而这些有益的探索也在《反家庭暴力法》中得到体现，《反家庭暴力法》总共六章三十八条，其中家暴告诫制度、人身安全保护裁定制度、成立家庭婚姻调解组织等八项条款都来源于“浙江经验”。

经验要发扬，新法要普及。为有效宣传《反家庭暴力法》，3月1日，由浙江省妇女联合会、浙江省普法办、浙江法制报社、杭州市妇女联合会联合出品，浙江法制报影视中心摄制的全国首部宣传《反家庭暴力法》微电影《门背后的眼睛》也正式开播。影片以百姓喜闻乐见的方式，通过一个三口之家从农村到城市的“谋生之路”，讲述了一个关于家暴和沟通的故事，代入感强，发人深省。“很多人都缺乏法律知识，丈夫不知道打妻子是犯法的，妻子在被打后大多也只知道隐忍，影片就是简洁明了地告诉家暴受害人如何进行自我保护。”杭州市妇联权益部部长陶陶说。据悉，该片为全国首部宣传反家暴法的微电影。

昨天的会上，不少代表都对影片给予了高度评价，认为影片是生动形象宣传《反家庭暴力法》的好探索，会议也要求各地各有关部门通过多种途径宣传该法。

据了解，《反家庭暴力法》实施后，浙江将立足于预防和惩治相结合，加强维权服务工作，全面探索家庭暴力告诫制度，加快研究制定建立家庭暴力告诫制度，构建社会化反家暴工作格局。



《门背后的眼睛》海报

G20知识进校园



通讯员 宁文武 摄

2月29日，建德市新安江第一小学开展“礼乐学子 文明先行”主题的喜迎G20峰会知识进校园活动。全校学生通过查阅G20峰会资料、亲手绘画手抄报等形式，了解了更多的峰会知识，以开放的态度喜迎盛会。

全国人大常委会批准任命汪瀚为浙江省人民检察院检察长

Z 本报记者 许梅

本报讯 2月26日，第十二届全国人民代表大会常务委员会第十九次会议通过了部分省级检察院检察长任免名单，其中批准任命汪瀚为浙江省人民检察院检察长，同时，批准免去陈云龙的浙江省人民检察院检察长职务。

此前，在1月28日的浙江省十二届人大四次会议第三全体会议上，汪瀚当选为浙江省人民检察院检察长。按照法律规定，此任命须报经最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。

汪瀚同志简历

汪瀚，男，1956年7月出生，汉族，北京人，大学学历，研究员，1974年1月参加工作，1983年6月加入中国共产党。

汪瀚曾任国家安全部副处长、局长助理、副局长、局长；2004年12月任浙江省政府副秘书长，省国家安全厅党委书记；2005年1月任浙江省国家安全厅厅长、党委书记；2005年2月任省政法委委员；2016年1月起，任浙江省人民检察院党组书记、副检察长、检察委员会委员、代理检察长、检察长；为浙江省第十二届人大代表。

乐清高三女生远足时失联牵动人心 警民合力搜寻30多个小时，悬崖上救下女孩

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈泽润

本报讯 2月27日开始，网上一则题为“乐清一18岁女孩户外走失，请扩散”的消息迅速在朋友圈扩散，称18岁高三女生王宝相在参加校方组织的远足活动时，在乐清西塔山失联。当天，公安机关、民间救援队、学校老师、亲友、村民等近200人组成了一支搜救队伍，警方还出动了无人机和搜救犬。经过30多个小时的搜寻，救援人员终于将不慎迷路的王宝相安全寻回。

2月27日上午，乐清某学校组织师生前往乐成街道西塔山处活动。11点多，学生到达西塔山白水头种植基地休息地点。“当时点了名，王宝相还在，我们就让学生原地就餐。”校方领导说，可到了餐后点名时，发现王宝相已不在原地，在场师生都不知道其去向。学校立即组织老师寻找，同时联系其母亲，可在上山和下山的路上，都未发现王宝相，于是学校报警。

27日，警方和各救援队都未发现王宝相的踪迹。28日，救援队伍不断壮大，无人机在高空搜索山林，搜救犬寻找着王宝相的气味，各方力量继续搜救。当晚10点，搜救队传来好消息，王宝相被4位村民找到，并确认安全！

第一个找到王宝相的是乐成街道林场村的余书记，女孩告诉他，在户外活动期间，同学们停下休息，她突然内急，想找个僻静的地方，结果走着走着就迷路了，于是在山上过了夜，等她休息好了，准备往山下走，却走到了一块石头上面，发现前面是悬崖，后面是高坡，进退不得，只能在石头上面等待救援。

虽然已经有了王宝相的消息，可村民和王宝相5人被困在山谷里，他们所在的位置非常险峻，找不到回头路，无法顺利返回。民警和救援队员兵分三路，往王宝相所在位置前进。因无法准确定位，民警只能用肉眼搜索王宝相所在位置。山路陡峭，车子上坡难，民警得推着车上山。

“打个灯，让我们看看！”到达山顶，民警朝着山谷大喊。随

后，一处山腰上闪起了手电筒的灯光。“那里基本没路，只能找个最近的平台翻过去。”担当向导的村民指着灯光说。

于是，民警和救援人员再度返回王宝相失联处西塔山白水头种植基地，从这里到达灯光所在位置的直线距离只有300米，中间隔着一个峡谷。救援人员采用绳索的方式进行救援，晚上11点30分，救援队伍和王宝相等人成功汇合，2个小时后，终于将女生从被困地点拉了上来。

29日凌晨2时45分许，王宝相被护送上了救护车。

